

**ОТЗЫВ (по автореферату)**  
**о диссертации Бурковой Екатерины Александровны на тему:**  
**«Методы интраоперационного контроля и послеоперационного**  
**восстановления больных с интрамедуллярными опухолями»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата медицинских наук**  
**по специальностям: 14.01.11 – нервные болезни, 14.01.18 - нейрохирургия**

Исследование посвящено изучению влияния интраоперационного нейрофизиологического мониторинга на течение послеоперационного периода у больных с интрамедуллярными опухолями на фоне проводимого восстановительного лечения. Проблема своевременной диагностики состояния проводящих путей во время операции и в раннем послеоперационном периоде достаточно актуальна для определения дальнейшей нейрохирургической тактики как интраоперационно, так и при составлении программы восстановительного лечения. Диссертационная работа доказывает значимость включения в диагностическую программу интраоперационного мониторинга для комплексной оценки динамики нейрофизиологических показателей.

Научная новизна работы не вызывает сомнений. Впервые на основании ретроспективно-проспективного анализа выявлена клиническая значимость интраоперационного нейрофизиологического мониторинга, проведена комплексная оценка применения комплексной программы реабилитации.

Поставленные в работе задачи успешно решены, получен целый ряд данных, касающихся клинических и нейровизуализационных особенностей течения послеоперационного периода у больных с интрамедуллярными опухолями на фоне проводимого восстановительного лечения, показана практическая значимость предложенного алгоритма диагностики с изучением соматосенсорных и моторных вызванных потенциалов, амплитуды М-ответа при транскраниальной магнитной стимуляции.

Диссертационное исследование является полностью завершенным, статистическая обработка материала подтверждает достоверность результатов. Автореферат и опубликованные работы полностью раскрывают содержание диссертации. Выводы работы обоснованы, логично вытекают из изложенного

текста и отражают основное содержание работы. Диссертационное исследование имеет большое теоретическое и практическое значение в неврологии.

Считаю, что диссертация Е.А. Бурковой на тему: «Методы интраоперационного контроля и послеоперационного восстановления больных с интрамедуллярными опухолями» является законченным научно-квалификационным исследованием. Работа полностью соответствует п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Буркова Екатерина Александровна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.11 – нервные болезни, 14.01.18 - нейрохирургия.

**Зав. кафедрой нервных болезней  
ГБОУ ВПО «Саратовский ГМУ  
им. В.И. Разумовского»  
Минздрава России, профессор, д.м.н  
(410012, г. Саратов, Б. Казачья ул., д.112  
тел.: (8452) 66-97-00, факс: (8452) 51-15-34  
тел.:(8452)39-21-38,  
mail: ilsholommov@mail.ru  
Даю согласие на сбор, обработку и  
хранение персональных данных**

**Подпись, ученую степень, учен  
Начальник отдела кадров  
ГБОУ ВПО «Саратовский ГМУ  
им. В.И. Разумовского»  
Минздрава России,  
«02 » января 20**

**I. Шоломов**

**I. Шоломов**

**аверяю.**

**Пресмова**